
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 19/XI 

 

Aos 6 dias do mês de Abril de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 10, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audiência com a ANOP – Associação Nacional de Oficinas de Projecto, 

Desenvolvimento e Educação; 

2. Audiência com a Junta de Agricultura do barranco Pocilgais Casinha (Beliche); 

3. Expediente; 

4.  Apreciação do Parecer sobre a Petição n.º 535/x/4.ª – “A peticionária contesta 

o facto de não poder construir num terreno de que é proprietária”. Relator 

deputado António Gameiro (PS); 

5. Distribuição do Projecto de resolução n.º 90/XI/1.ª que 2Exorta o Governo a 

tomar um conjunto de medidas para aplicação do princípio da precaução em 

relação a transgénicos”, do PEV 

6. Apreciação do Plano de Actividades do Grupo de Trabalho das Pescas; 

7. Outros assuntos.  

O senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

cumprimentando os representantes da ANOP cuja Delegação é composta pelo seu 

Presidente Carlos Ribeiro e pelo Dr. Manuel Canaveira de Campos. 

O senhor Presidente da Comissão informou sobre a metodologia da audiência dando 

de imediato a palavra ao representante da ANOP. 

O representante da ANOP referiu que estão a ser vítimas de um processo Kafkiano, de 

ataque à sua elementar condição de Associação Cidadã e de organização militante 

pelas causas do desenvolvimento social. 

Referem encontrar-se numa espécie de prisão preventiva, sem prazo e sem limite para 

a sua aplicação, que impede de aceder aos fundos públicos por razões que não lhe são 

directamente imputáveis e por motivos que advêm de uma regulamentação mal 

elaborada que não estabelece prazos de esclarecimento de situações quando estas 

legitimamente se colocam. 



 
 

Referem que esta situação se arrasta há 3 anos, um processo de averiguações de uma 

situação que diz respeito a um parceiro da ANOP num projecto integrado envolvendo 

várias entidades, mas é a ANOP que está a sofrer as consequências. 

Relevaram ainda que a ANOP exige dos poderes públicos que exercem a supervisão 

política e a tutela do Fundo Social Europeu em Portugal a suspensão imediata da 

aplicação do n.º 4 do artigo 17 do Decreto Regulamentar 84-A/2007 de 10 de 

Dezembro à ANOP e a todas as entidades que se encontrem em situação similares. 

De seguida usaram da palavra os Senhores Deputados Paulo Batista Santos, Rita 

Calvário, Isabel Coutinho, Abel Baptista, Afonso Candal. 

A delegação da ANOP entregou um documento que foi distribuído a todos os senhores 

Deputados.  

De seguida teve lugar a Junta de Agricultores do Barranco Pocilgais Casinha (Beliche) 

cuja delegação era composta pelos senhores José Domingos, Diamantino Brito e Filipe 

Guerreiro 

A delegação relevou a importância que a construção da barragem no concelho de 

Tavira, na Freguesia de Sta Maria, representava para cerca de 200 agricultores. 

Sublinharam que já foram feitas sondagens pela Direcção Geral de Hidráulica e 

Engenharia Agrícola, tudo apontando para a sua construção.  

Actividades como a caça e sectores como o olival, a floresta, a figueira, o combate aos 

incêndios e á desertificação, iriam certamente beneficiar com a construção da 

barragem. 

Por último formularam o desejo que a barragem seja construída quando ainda houver 

pessoas nos campos. 

Usaram da palavra os senhores Deputados Miguel Freitas, Luís Capoulas, Altino Bessa e 

Pedro Lynce. 

As audiências foram gravadas. 

De seguida foi analisado o expediente previamente distribuído. 

A apreciação do parecer sobre a Petição n.º 353/X/4ª foi adiada para a próxima 

reunião. 

No ponto 5 da OD procedeu-se à distribuição do Projecto de Resolução n.º 90/X/1ª 

que “Exorta o Governo a tomar um conjunto de medidas para aplicação do princípio da 

precaução em relação a transgénicos”, do PEV. 



 
 

No ponto 6 da OD foi apreciado o Plano de Actividades do Grupo de Trabalho das 

Pescas, para proceder à sua apresentação usou da palavra o senhor Deputado Ulisses 

Pereira. 

Referiu ser um documento consensual, tendo contado com o contributo de todos os 

Grupos Parlamentares. Estão previstas visitas de trabalho e um plano de audições e 

audiências com diversos representantes do sector. 

Por último referiu que uma das preocupações principais será manter um 

acompanhamento estreito da reforma da Política Comum de Pescas. 

O senhor Presidente da comissão felicitou o trabalho do GT, dando de imediato a 

palavra ao senhor deputado Lúcio Ferreira. 

O senhor Deputado referiu estar genericamente de acordo com o documento em 

apreço, sublinhou ser um documento que contou com a colaboração de todos os GPs. 

No que concerne à opção da visita de trabalho a Sul afirmou estar de acordo evitando 

assim ir aos mesmos sítios visitados pela Subcomissão de Agricultura na Legislatura 

passada. 

O Senhor Deputado Paulo Batista Santos relevou o trabalho desenvolvido pelo GT e 

afirmou que o GP do PSD concorda globalmente com o documento em apreço. 

O senhor Deputado Ulisses Pereira referiu ainda que o GT estaria muito atento às 

iniciativas europeias sujeitas a escrutínio. 

O senhor Presidente colocou o Plano de Actividades do GT das Pescas a votação, tendo 

o mesmo sido aprovado, por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 19h e 

30m dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 



 
 
 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 José Luís Ferreira 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Rita Calvário 

 Teresa Venda 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Jorge Seguro Sanches 

 

 



 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Lopes 

 

Palácio de são Bento, 6 de Abril 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


